

# 今年 17 所港澳高校在豫揽才

## 英语门槛提高,学费看涨

□据《郑州晚报》

今年有 17 所港澳高校在河南招生,不少高校不仅学费涨了,而且还提高了英语入学门槛。为了吸引内地优秀学子,各高校提前打响了生源争夺战。香港中文大学、香港浸会大学将于下周在郑州举办招生说明会。

### 12 所港校内地招生 1800 人

今年,香港大学、香港中文大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、香港城市大学、岭南大学、香港教育学院、香港公开大学、香港演艺学院、香港树仁大学、珠海学院等 12 所高校,计划在内地招生 1800 人。

招生模式分两种。其中,香港中文大学、香港城市大学两所高校按照内地高校招生形式招生,参加提前批次录取。

另外 10 所高校单独招生,招生计划不分到省,考生报名和咨询事宜由招生学校负责。考生须参加普通高等学校全国招生统一考试,并参加学校单独组织的笔试和面试。

7 月 7 日前结束录取工作。凡被录取的考生,不再参加内地高校远程网上统一录取。

目前,各高校正陆续出台 2011 年内地招生政策方案以及具体的招生计划。

其中,香港大学招收 250 人至 300 人,新增设文学士(文学方面)及法学士(5 年制)5 个专业。香港中文大学由去年的 260 人增至 300 人。香港教育学院招 60 人至 70 人。香港理工大学招 230 人。香港科技大学招 150 人。香港浸会大学招 140 人。香港城市大学招 195 人。

### 5 所澳门高校在内地单独招生,有专长的考生可加分

今年,在河南招生的澳门高校有澳门大学、澳门科技大学、澳门理工学院、旅游学院、澳门镜湖护理学院等 5 所,全部采取院校单独招生模式,即招生计划不分到省,考生报名和咨询事宜由招生学校负责。有意报考的考

生于 6 月 10 至 6 月 30 日登录澳门高校网站按要求直接向学校报名,各校具体招生情况可登录澳门高等教育辅助办公室网站(<http://www.gaes.gov.mo>)查询。

目前,澳门大学本科招生工作已经启动,报名日期为 5 月 2 日至 6 月 28 日。该校今年新增设理学士(生物医学)课程和理学士(数学)课程,本科计划招生 1500 人,其中本地生约占八成,内地生约 250 人。

另外,内地学士学位学生招生将继续推行特别招生计划,具有学术奖项、体育类及音乐类专长的学生,可在其高考分数基础上获加分。

### 部分港澳高校要求英语单科成绩 120 分以上

据介绍,今年,部分香港和澳门地区的高校提高了内地考生的英语门槛。香港城市大学要求高考成绩要达到当地一本线,英语成绩要在 120 分以上。“入门奖学金”首次限定英语成绩,最低分 125 分。

澳门大学也表示,从今年起,澳门大学的课程有所调整,大一新生都要上全英语教学的通识教育课,因此内地生申请该校,除了高考成绩要达到当地一本线,英语单科成绩必须达到 110 分以上。

继去年香港大学宣布学费涨两万港元后,今年,香港理工大学、香港城市大学的学费从原来的 8 万港元升至 10 万港元;香港教育学院的学费也从去年的 7.5 万港元涨到 8 万港元。

### 香港中文大学和香港浸会大学下周在郑举办招生说明会

今年,港校生源争夺战提前打响。香港中文大学招生说明会将于 3 月 24 日(星期四)18 时至 20 时,在郑州一中学术报告厅举行。咨询电话:香港中文大学陈老师 13068404161。

香港浸会大学将于 3 月 26 日(星期六)10 时至 12 时举办招生说明会,地点郑州一中学术报告厅。

## 防卫过当打死小偷 千名乡亲联名求情

### 新密市人民检察院:不予批捕

□据 商都网

现年 44 岁的白建峰系新密市米村镇金井沟村农民,在自家开一百货超市。2 月 8 日 23 时许,白建峰正在自家超市后面的二楼卧室睡觉,察觉院里进了小偷,他顺手拿了一根一米左右的钢管出门查看。

面对猖狂的小偷,为了防身,白建峰连忙手持钢管朝扑过来的小偷身上乱打,小偷倒在地上不动了。白建峰拿着手电筒上前一照,认出小偷原来是邻村有名的惯偷赵某。两天后,赵某在医院抢救无效死亡。

经鉴定,赵某系被他人用钝性物质打伤

头部致颅脑损伤而死亡。2 月 17 日,警方将白建峰刑事拘留。赵某家属与白建峰达成补偿协议,白建峰赔偿赵某家属 6 万元后,赵某家属不再追究白建峰的刑事责任。

随后,白建峰所在的乡村及附近村民向司法机关递交了联名请愿书,上千人自发组织起来赶到司法机关为白建峰请愿,请求对白建峰宽大处理。鉴于此,新密市人民检察院提前介入侦查。

3 月 17 日,新密市检察院经审查后认为,白建峰的行为系防卫过当,主观恶性不大,有投案自首情节,又积极赔偿损失,根据规定,依法对白建峰作出了不予批准逮捕的决定。

## 你见过这东西吗?

### 它有九排牙齿

□据 中原网

三门峡市陕县的老陈发现了一大块疑似动物的牙齿的化石(如图)。自从去年 5 月发现它,老陈一直不敢对外人讲。

当地一名文物工作者看到这块化石的照片后称,现代生物没有这么多排的牙齿,从外形看,应该是远古某种动物的牙齿。不过到底是什么,还需要古生物研究领域的专家鉴定。



## 平顶山 6 岁生病男孩 靠砸铁丝卖钱生活

□据《河南日报》

3 月 12 日晚,一组题为“平顶山市 6 岁小男孩帅帅砸铁丝养家”的图片在某论坛引起网友的关注。网帖称,平顶山市 10 矿魏寨煤矿附近,一名 6 岁的小男孩帅帅,靠与奶奶砸废弃水泥块中的铁丝卖钱生活。(如图)

据发帖网友说,小帅帅和 70 多岁的爷爷奶奶生活在一间水电房里,房子在田地的水沟旁边,屋顶是临时搭建的。小帅帅的爷爷常年卧床,妈妈在小帅帅很小的时候便离开了他,爸爸外出打工没有音信,他和奶奶就靠砸铁丝勉强维持生计。如今,小帅帅小腿上长了一个拳头大的毒疮,急需救治。

网友在围观的同时,也在想办法帮助小帅帅。3 月 14 日上午,热心网友带小帅帅来到平顶山市第一人民医院做了毒疮清除手术,医生和护士了解到小帅帅的情况后,全免了手术费和医药费。网友“aoyun”说:“总有一种伤痛抵达心底,帅帅小小年纪砸铁丝卖钱过日子让我们唏嘘不已。”

3 月 16 日,经记者和省慈善总会协商,读者可以向“开户名:河南省慈善总会 开户行:中国银行郑州花园支行 账号:258500875828”的账户捐款,但请注明是给“平顶山小帅帅”的,省慈善总会将会监督专款专用。



## 洛阳人看 洛阳手机报

洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了 60% 以上。

**定制方法:**  
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3 元/月, 不收 GPRS 流量费。  
 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3 元/月, 不收 GPRS 流量费。